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Gültig ab 01.01.2022 

1. Geltungsbereich  

Sämtlichen Verkäufen, Lieferungen und Leistungen unsererseits liegen die nachfolgenden 
Geschäftsbedingungen zugrunde. Entgegenstehend Bedingungen unserer Vertragspart-
ner erkennen wir nicht an, auch wenn wir Aufträge ausführen, ohne zuvor nochmals aus-
drücklich diesen Bedingungen zu widersprechen. Unsere Bedingungen gelten durch Auf-
tragserteilung oder Annahme von Lieferungen bzw. Teillieferungen seitens der Vertrags-
partner als anerkannt. Sie gelten auch für alle zukünftigen Geschäftsbeziehungen, ohne 
dass es einer erneuten ausdrücklichen Vereinbarung bedarf.  

2. Angebote  

Angebote sind stets frei bleibend. Zum Vertragsabschluss ist unsere schriftliche oder fern-
schriftliche Auftragsbestätigung erforderlich. Diese wird durch Lieferung oder Leistung 
und /oder Rechnungsstellung ersetzt. Angebote und die Annahme bzw. die Bestätigung 
von Bestellungen erfolgen unter dem Vorbehalt rechtzeitiger und ausreichender Selbstbe-
lieferung. Bei nicht ausreichender Selbstbelieferung sind wir berechtigt nach einer Frist 
von 14 Tagen vom Vertrag zurückzutreten.  

3. Lieferung  

Liefer- bzw. Leistungsfristen und -termine gelten als annähernd vereinbart. Vorzeitige Liefe-
rung / Leistung ist zulässig. Sollten wir in Liefer- bzw. Leistungsverzug geraten, muss der 
Vertragspartner uns eine angemessene Nachtfrist von mindestens 14 Tagen setzen, bevor 
er von seinen Rechten gemäß § 326 BGB Gebrauch machen kann. Schadensersatzansprü-
che wegen verspäteter Lieferung / Leistung sind in jedem Fall ausgeschlossen, sofern nicht 
Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit unsererseits verursachend war.  

4. Versand  

Ein Versand einer Ware an den Vertragspartner erfolgt stets auf seine Kosten und sein Risi-
ko. Der Versand erfolgt, sofern nicht ausdrücklich anders vereinbart, nur im Inland per Bar-
nachnahme. Das Transportrisiko wird auch dann vom Vertragspartner getragen, wenn die  
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Versandkosten ausnahmsweise von uns getragen werden. Auf schriftlichen Wunsch kann 
die Ware gegen Transportschäden versichert werden.  

5. Zahlungsbedingungen  

Alle angegebenen Preise verstehen sich in Euro und inklusive der jeweils gültigen Mehr-
wertsteuer. Unsere Lieferungen / Leistungen sind unverzüglich nach Rechnungserhalt, spä-
testens 14 Tage nach Rechnungsdatum ohne Abzug zahlbar. Abweichende Vereinbarun-
gen über Fälligkeit und Abzüge bedürfen der Schriftform. Bei Zahlungsverzug des Ver-
tragspartners sind wir berechtigt, Verzugszinsen in Höhe von 2% über dem jeweiligen Dis-
kontsatz der Deutschen Bundesbank in Rechnung zu stellen. Der Nachweis eines höheren 
oder geringeren Verzugsschadens ist nicht ausgeschlossen. Gelieferte Ware bleibt bis zur 
vollständigen Bezahlung des Kaufpreises unser Eigentum.  

6. Gewährleistung  

Es gilt die gesetzliche Gewährleistungsfrist von 6 Monaten. Die Gewährleistung erfolgt 
nach unserer Wahl durch Nachbesserung oder Ersatzlieferung. Der Vertragspartner ist be-
rechtigt die Wandlung des Vertrages zu verlangen, wenn Nachbesserungen mehrfach fehl-
schlagen. Von der Gewährleistung ausgeschlossen sind Schäden, die durch unsachgemä-
ße Benutzung, Behandlung oder Wartung, durch Nichtbeachtung der Betriebsanleitung 
sowie durch unbefugte Eingriffe Dritter entstanden sind.  

7. Haftung und Haftungsbeschränkung  

Die Haftung unsererseits oder unserer Erfüllungsgehilfen wird außer in den Fällen des Vor-
satzes und der groben Fahrlässigkeit ausgeschlossen. Wir haften insbesondere nicht für 
entgangenen Gewinn, ausgebliebene Einsparungen und sonstige mittelbare Folgeschä-
den.  
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8. Sonstiges  

Für sämtliche Rechtsbeziehungen der Parteien gilt das Recht der Bundesrepublik Deutsch-
land. Andere nationale Rechte und das internationale Kaufrecht werden ausgeschlossen. 
Bei Unwirksamkeit einer der vorstehenden Bedingungen bleibt die Wirksamkeit der übri-
gen unberührt. Die unwirksame Klausel wird sodann einvernehmlich durch eine andere 
ersetzt, die wirtschaftlich und in ihrer Intention der unwirksamen Klausel am nächsten 
kommt.  

9. Erfüllungsort  

Erfüllungsort für alle rechtlichen Verpflichtungen aus dem Vertragsverhältnis ist Sindelfin-
gen. Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus dem Vertragsverhältnis sowie seiner Anbah-
nung und Abwicklung ist Sindelfingen oder ein Ort nach unserer Wahl.  
  

Hinweis gemäß § 33 BDSG:  

Die uns übermittelten personenbezogenen Daten werden für unsere Zwecke gespeichert 
und nicht an Dritte weitergegeben. 
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Valid from January 1, 2022 

1. Scope 

All sales, deliveries, and services provided by us are subject to the following terms and 
conditions. We do not recognise any conflicting terms and conditions of our contractual 
partners, even if we execute orders without expressly objecting to these terms and condi-
tions again in advance. Our terms and conditions shall be deemed accepted upon place-
ment of an order or acceptance of deliveries or partial deliveries by the contractual part-
ner. They shall also apply to all future business relationships without the need for a new 
express agreement.  

2. Offers  

Offers are always subject to change. Our written or telex order confirmation is required for 
the conclusion of a contract. This is replaced by delivery or performance and/or invoicing. 
Offers and the acceptance or confirmation of orders are subject to timely and sufficient de-
livery to us. In the event of insufficient delivery to us, we are entitled to withdraw from the 
contract after a period of 14 days.  

3. Delivery  

Delivery or performance deadlines and dates are considered to be approximately agreed. 
Early delivery/performance is permitted. If we are in default of delivery or performance, the 
contractual partner must set us a reasonable grace period of at least 14 days before it can 
exercise its rights under § 326 BGB (German Civil Code). Claims for damages due to de-
layed delivery/performance are excluded in all cases, unless caused by intent or gross ne-
gligence on our part.  

4. Shipping 

Goods are always shipped to the contractual partner at their expense and risk. Unless ex-
pressly agreed otherwise, shipping is only carried out domestically by cash on delivery. 
The transport risk is also borne by the contractual partner if the  
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shipping costs are borne by us in exceptional cases. Upon written request, the goods can 
be insured against transport damage.  

5. Terms of payment  

All prices quoted are in euros and include the applicable value-added tax. Our deliveries/
services are payable immediately upon receipt of the invoice, at the latest 14 days after the 
invoice date, without deduction. Deviating agreements regarding due dates and deduc-
tions must be made in writing. If the contractual partner is in default of payment, we are en-
titled to charge default interest at a rate of 2% above the respective discount rate of the 
Deutsche Bundesbank. Proof of higher or lower damage caused by default is not exclu-
ded. Delivered goods remain our property until the purchase price has been paid in full.  

6. Warranty  

The statutory warranty period of 6 months applies. The warranty shall be fulfilled at our 
discretion by repair or replacement. The contractual partner is entitled to demand rescissi-
on of the contract if repairs fail several times. Damage caused by improper use, handling 
or maintenance, by failure to observe the operating instructions or by unauthorised inter-
vention by third parties is excluded from the warranty.  

7. Liability and limitation of liability 

Liability on our part or on the part of our vicarious agents is excluded except in cases of 
intent and gross negligence. In particular, we are not liable for lost profits, lost savings, or 
other indirect consequential damages.  

8. Miscellaneous  

The law of the Federal Republic of Germany shall apply to all legal relationships between 
the parties. Other national laws and international sales law are excluded. Should any of the 
above terms and conditions be invalid, this shall not affect the validity of the remaining 
terms and conditions. The invalid clause shall then be replaced by mutual agreement with 
a clause that comes closest to the economic purpose and intention of the invalid clause.  
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9. Place of performance  

The place of performance for all legal obligations arising from the contractual relationship 
is Sindelfingen. The place of jurisdiction for all disputes arising from the contractual relati-
onship and its initiation and execution is Sindelfingen or a place of our choice.  

Note pursuant to § 33 BDSG (German Federal Data Protection Act): 

The personal data transmitted to us will be stored for our purposes and will not be passed 
on to third parties. 
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